

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю  
Четверг, 22  
НОЯБРЯ  
1945 г.  
№ 48  
год издания 14  
Цена 15 коп.

**Алексей Тарасович Пухляков — председатель Елизарьевского колхоза им. Степана Разина — общим собранием колхозников выдвинут кандидатом в состав Кулебакской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.**

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР

**Михаила Ивановича Калинина Орденом Ленина**

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства награждать Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР т. Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 19 ноября 1945 года.

## За бесперебойную работу предприятий и учреждений зимой

Подготовка предприятий и общественных учреждений к зиме имеет большое значение. От того, как подготовлены предприятия и учреждения к зиме, будет зависеть их работа и выполнение производственной программы. Поэтому руководителям предприятий и учреждений, мастерских и артелей заранее надо было провести подготовку к зиме.

Однако ряд руководителей затянули подготовку и сейчас пожинают плоды своей бездеятельности.

Много имеется существенных недостатков по подготовке к зиме в промкомбинате (директор тов. Большаков). Там до сего времени не остеклены наружные рамы, не произведен ремонт склада. Для школ района требуется 4 тысячи кубометров дров, заготовлено же на сегодня 2705 кубометров и вывезено всего лишь 740 кубометров.

Поэтому не случайно Дивеевская средняя школа, школы Глуховского, Кр.-Пановского, Ичаловского, Б.-Лихачевского и Пузинского сельсоветов не имеют дров.

Здесь, очевидно, руководители советов и колхозов забыли о своей ответственности и оставили школы без дров. Руководители Елизарьевского, Вертьяновского т. сельсоветов этот вопрос решили успешно и имеют достаточно топлива не только для школ, но и для остальных учреждений.

Плохо подготовилось к зиме Дивеевское сельпо. Дров на пекарне не имеет-

ся, поэтому не случайны перебои в снабжении хлебом населения. Пекарня и магазины требуют капитального и текущего ремонта, но эти безобразные факты несколько не волнуют председателя сельпо т. Симакова, который выдумывает только «объективные причины».

Но лучше обстоит дело в районе с райбиблиотекой и столовой, которые по-настоящему не могут работать из-за отсутствия достаточного количества топлива.

Районная библиотека работает с перебоями.

В средней школе учащиеся вынуждены заниматься в одежде.

Такая же картина и в Осиновской районной больнице. Из плана годовой потребности по всем лечебно-профилактическим учреждениям в 1580 кубометров дров заготовлено 1325 кубометров и имеется вывезенных только 35 кубометров.

Руководители советов и колхозов забыли, что подвоз топлива для школ и медицинских учреждений их неотложная задача. Ее надо решить немедленно, мобилизовав для этого все необходимые средства и транспорт.

Работа предприятий и общественных учреждений ни на один день не должна нарушаться и прерываться из-за отсутствия топлива. Партийные и советские организации должны повседневно заботиться о нуждах предприятий и общественных учреждений. Это является неотложной задачей.



За досрочное выполнение плана хлебозаготовки в 1945 году занесены на Районную Доску Почета:

**Б.-Лихачевский сельсовет**  
Председатель сельсовета **Видашев Николай Иванович.**  
Секретарь парторганизации **Долин Сергей Львович.**

За хорошую работу по хлебозаготовкам из колхоза «Маяк» Б.-Лихачевского сельсовета:

**Вилков Сергей Иванович** — бригадир транспортной бригады.

**Вилкова Анна Федоровна** — бригадир четвертой бригады.

**Гусakov Василий Степанович** — агитатор молотильной и транспортной бригад.

Из колхоза «Школа» Б.-Лихачевского сельсовета **Коннов Алексей Сергеевич** — бригадир транспортной бригады.

Из колхоза «Лебедь» Б.-Лихачевского сельсовета: **Царев Василий Тимофеевич** — бригадир транспортной бригады.

**Рыжов Григорий Климович** — бригадир колхоза.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ КУЛЕБАКСКОЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

**Пухляков Алексей Тарасович — кандидат елизарьевцев**

19 ноября сего года состоялось общее собрание колхозников колхоза имени Степана Разина, Елизарьевского сельсовета, посвященное выдвижению кандидата в состав Кулебакской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза. На собрании колхозники собрались активно и организованно. С докладом о выборах в Верховный Совет СССР и об организации окружных избирательных комиссий, согласно «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Симуния.

После доклада выступивший бригадир полеводческой бригады № 4 **Кудашев Н. Ф.** предложил выдвинуть кандидатом в состав Кулебакской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза председателя колхоза им. Степана Разина тов. **Пухлякова.**

Ганян И. И. в своем выступлении рассказал, что тов. Пухляков с начала организации

колхоза отдает все свои силы на общее дело. Много лет он работал заведующим фермами Елизарьевского колхоза, затем был председателем Силевского колхоза.

До начала войны тов. Пухляков колхозники избирают руководителем колхоза им. Степана Разина. В 1944 г. т. Пухляков был призван в ряды Красной Армии. После окончания войны по демобилизации он вернулся на родину и снова колхозники Елизарьева избрали его председателем колхоза. Тов. Ганян поддерживает кандидатуру тов. Пухлякова и выражает надежду, что он оправдает доверие и а р о д а в Окружной избирательной комиссии.

Все выступающие единодушно высказывались за кандидатуру тов. Пухлякова. Колхозники колхоза им. Степана Разина единодушно выдвинули Алексея Тарасовича Пухлякова кандидатом в Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза.

**Н. Шумилин,** пропагандист РК ВКП(б)

В связи с тяжелым положением по уборке хлебов и рьтью картофеля в районе учащиеся и учителя, а также работники педучилища оказывали большую помощь колхозам района в рьтье картофеля и молотье хлебов.

Дана была помощь колхозам с. Пузы, где учащиеся и учителя нарыли 15 тонн картофеля, за что от колхоза им. Кутузова получили благодарность за их честный труд.

## НАША ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Также была оказана помощь колхозам Вертьяновского сельсовета. Ученики нарыли картофеля в этих колхозах 47 тонн и намолотили 17 тонн зерна.

Многие учащиеся показали образцы на уборке и в учебе. Такими учащимися являются: **Стезарьова, Уткина, Ежова, Щукина, Чиненкова** и ряд других.

## Добровольное страхование — залог охраны колхозного имущества

Государственное добровольное страхование в нашей стране имеет большое хозяйственное и политическое значение. Оно призвано оказывать финансовую помощь хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий, содействовать уменьшению потерь от бедствий, укреплять охрану колхозного имущества.

Согласно постановления Совнаркома СССР от 4 июля 1942 года колхозы могут страховать в добровольном порядке принадлежащее им живое тягло, крупный и мелкий скот, посевы и насаждения сельскохозяйственных культур. Многие колхозы нашего района давно поняли значение добровольного страхования.

К таким относятся: **Дурновский колхоз «Большевик»** — пред. колхоза тов. **Фомичев,** **Вертьяновский колхоз «Самолет»** — пред. колхоза т. **Бобков.**

Однако не все руководители колхозов поняли значение добровольного страхования, в результате чего значительная часть убытков, причиненных колхозам стихийными бедствиями, остается не возмещенной. К таким относятся: **Моховской колхоз «Заря»** — пред. колхоза т. **Савельев,** **Павловский колхоз «Лебедь»** — пред. колхоза тов. **Царев,** **Пузинский колхоз им. Суворова** — пред. колхоза т. **Макаров** и некоторые другие, где не проведено добровольного страхования колхозного имущества.

В результате беспечного отношения руководителей этих колхозов к укреплению охраны колхозного имущества экономическое состояние колхозного хозяйства идет к ослаблению. Значение добровольного страхования огромно, ему со стороны руководителей колхозов должно быть уделено особое внимание.

**Коробов,** страховой инспектор Райфо

Также хорошо работали учителя педучилища: **Власова, Малышев, Миллер, Малькова,** и технические работницы: **Юрина, Сеницына, Галкина** и др. Они честно и добросовестно работают и в училище.

Пусть их труд будет примером для всех учащихся и работников педучилища.

**И. Г. Голяков,** директор педучилища.



